

“女足风波”追踪报道



杨一民和谢亚龙(右)之间也有隔阂? 李荣荣 制图

昨天,从体育总局内部传来消息,总局初步决定对足协高层工作进行调整——足协副主席南勇全面主管中国女足、副主席杨一民不再掌管中国女足的工作,将继续负责女足部、技术部和青少部的工作。

# 他成了『女足风波』的替罪羊,伊帅留任希望大增 总局密令:杨一民下课!

■前兆

## 杨曾透露已不管女足

女足从阿尔加夫归来后,处于风口浪尖的是伊丽莎白和张建强,但作为女足的分管领导,在女足内乱的问题上自然逃脱不了干系。这几天,杨一民的手机一直处于关机状态,他在躲避媒体的“纠缠”,就算被媒体撞上,他也基本不回答任何有关女足内乱,以及换帅的话题。前天,足协召开例会,部分京城媒体的记者主动找上了门,直接在杨一民的办公室堵到了他。但是无论记者如何“纠缠”他,有关女足的话题,一概不说,“当时我们就感觉他状态不好,

说话有气无力的样子,什么也不愿意说。”一位同行告诉记者,采访最后,迫于无奈,杨一民淡淡地说了句,“女足的事与我无关,你们去问其他人吧,女足的事情我不管了,大概就这几天,会有结果了吧。”杨一民的话语中,透露着几丝无奈与失望。

果然,第二天,总局就传出了消息,总局初步决定对足协高层工作进行调整——足协副主席南勇全面主管中国女足,副主席杨一民不再掌管中国女足的工作,将继续负责女足部、技术部和青

少部的工作。

得到这一消息,记者一直在拨打杨一民的电话,对方始终处于关机状态,有知情人透露,“这不是巧合,杨一民肯定已经提前知道了这一结果,他离开实属无奈,这样一来他手中的权力将大大削减,他还在等待总局的最后确认,但扭转如此局面的希望已经非常渺茫。”

由于南勇要来分管女足,那么他此前分管的男足将由谁来替代呢?“可能谢亚龙亲自分管,具体情况目前还没有定下来。”一位知情人告诉记者。

■内幕

## 杨一民与谢亚龙有矛盾

女足内乱,主帅伊丽莎白与领队张建强大打口水战,媒体纷纷介入报道,有关女足的负面报道满天飞,甚至引起了国际关注,成了一种现象。这种局面,令总局领导非常不满,“女足兵败阿尔加夫后,谢亚龙其实已经向总局领导作了情况汇报,领导非常生气,肯定有人要挨板子,谢亚龙有责任,但

分管领导是杨一民,他负有不可推卸的直接责任,调整杨一民,从情理上似乎更说得过去,毕竟谢亚龙是掌门人,需要掌控全局,现在就调整他,影响大局。”一位知情人告诉记者,“这是原因之一,事实上,杨一民和谢亚龙此前就有矛盾,这也是权力的一次博弈,这次的赢家是谢亚龙。”

2004年雅典奥运会,中国女足0:8惨败给德国,当时的分管领导是薛立。奥运会后,在谢亚龙的力荐之下,主教练换成了裴恩才,而分管女足的领导换成了杨一民,一直到现在。

杨一民和谢亚龙是校友,差不多时间在北京体育大学念书,“上任初期,原本两人关系不错,谢头还一直管杨一民叫‘一民’,很多场合都这样喊,后来,因为杨头的权力一直受制于谢头,伸不开手脚,在很多问题上,两人都存在分歧,比如选帅,渐渐地两人之间的关系产生了微妙的变化,直至产生矛盾。”一位知情人告诉记者。杨一民在美国接受过一段时间的教育,拿到了博士学位,在足协当中学学历最高。据一位在足协工作过的朋友回忆,杨一民对手下人不错,比较讲义气,比较有自己的主见。

“谢亚龙与杨一民之间的矛盾焦点,还是有关女足选帅。”一位知情人告诉记者,当初谢亚龙选择裴恩才宣告失败,后来的马良行也不太成功,杨一民对此已经有些意见,他的观点

一直都是,希望女足能找一位高水平的外籍教练来带,最好是女教练,正是这样的背景下,杨一民推荐的洋帅多曼斯基露出水面,因为有前面失败的经历,这一次谢亚龙没有为难。

但随后又产生了一系列问题,谢亚龙不愿完全放权给多曼斯基,意思不能由着多曼斯基的性子来,“人是杨找来的,他当然全力挺多曼,几次与谢亚龙交涉未果。”某知情人告诉记者,女足世界杯前,谢亚龙曾在房间里与杨一民进行过一次激烈的讨论。谢亚龙的观点是:举国体制是中国足球的优势,但目前这种情况完全成了欧美球员的走训方式,根本不适合中国女足的特殊情况。而杨一民则站在多曼斯基一方,认为以往的失败经历证明女足不能再走老路,说不定多曼的这条新路更能创造奇迹。讨论最终不欢而散,据知情人透露,两人当时甚至因意见不合拍了桌子。

最后的“胜利者”是谢亚龙,但直接导致被女足姑娘一致认可的多曼主动辞职,对此杨非常不满。看到希望,尝到甜头的谢亚龙这回亲自出马,找到法国主教练伊丽莎白,请她执教中国女足。

据了解,伊丽莎白正是被杨一民在此前的全球海选中被排除的对象,理由是她从来没有带队参加过奥运会、世界杯。现在谢亚龙却偏偏看上她,这也令外界无法看懂。站在中立立场却又很懂女足的领队张建强“硬顶”伊丽莎白,成了替罪羊。张建强客观上帮了杨一民的忙,得罪了谢亚龙。但事实上,杨一民对女足的现状,尤其对伊丽莎白已经非常不满,但是谢找来的,他无法说什么。几次选帅,矛盾凸显。

■影响

## 伊丽莎白可能留任

既然总局已经调整了杨一民的工作,也就意味着女足选帅问题峰回路转,伊丽莎白很有可能留任,继续担任女足主帅,而张建强也将离开领队的位置。

事实上,足协一把手谢亚龙近日曾向总局领导汇报了女足换帅的方案。然而这一方案却被总局驳回,要求足协重新进行研究。总局方面认为,正在备战奥运会的中国女足现在需要的是稳定,近段时间女足内讦事件闹得沸沸扬扬,换帅风波也让全国的媒体狂炒,从备战奥运会的角度来说很不利。

“总局的态度很明确,奥运会当前稳定最重要,原本女足的奥运会指标是保四争牌,但是随着奥运会目标降低,换成了赢下该赢的球。备战奥运会的三大球中还没有哪支球队像女足一样近期有这么多球迷和媒体都关心。另外,即使外教有问题,但中方也应该从自身找找毛病,引进外教就要给予外教足够的信任,如果确实要换帅也要找一个能够将女足带上一个新层面的教练,如果没有特别合适的人选,那宁可不换。”一位内部人士告诉记者。

## 牵线人伊莎并不看重钱

在足协选帅未定、女足前途未卜的一片迷雾中,作为将伊莎带到中国的牵线人王晓明的表态就显得很有价值。昨天下午,记者采访了远在法国巴黎的王晓明。

作为最了解伊莎的中国人,王晓明对记者表示,“现在看来伊莎在中国并不愉快,她在中国东奔西跑时也没有和我沟通过她的感受。依我对她的了解,她并不是一个看重钱的教练,所谓的违约金问题并不是关键。她在中国的不愉快不是因为能力问题,而是因为她的适应能力出了问题,两个国家的文化差异让她难以对一些情况做出判断。”

当被问到对伊莎是否继续执教的建议时,王晓明表示,“如果在一个地方工作既有顾虑同时又缺乏良好的沟通,那我觉得她不如选择离开。” 谢礼恒

本组撰文 快报记者 吕远 (署名文章除外)



## 2:0 教学赛国足小胜乙级队

眼看3月26日中澳之战临近,国足急不可待地寻找人马来热身。昨天他们好不容易拉来正在海埂训练的乙级队沈阳东进队进行一场教学赛。国足状态不如人意,只以2比0小胜对手,并没有体现出双方实力上的差距。

昨天国足拉来正在海埂的乙级队沈阳东进队进行一场教学赛。这场比赛结果是2比0,但国足在比赛中暴露的问题仍然非常突出,打法简单,防线不稳。离3月26日不到一周,但看不出国足有任何改观。国足把阵容分成两套,各打半场,上半场出阵的是宋振瑜,张帅、吴昊、王霄、孙祥、姜宁、王栋、肖战波、蒿俊闵,曲波、朱挺,在这之中只有曲波和朱挺的组合是较为主力的搭配;下半场,国足完全换人宗全、郑涛、李玮峰、冯潇霆、谭望嵩、李彦、肇俊哲、赵旭日、沈龙元、韩鹏、汪嵩。过往国足在训练中进行对抗时主力替补的区分比较明显,但这次很明显,总教练杜伊完全混合在一起。由此可见这场热身对于国足而言不在于锤炼战术,磨合配合,更重要的是让队员通过实战提高状态。

捷报奥运联盟记者 唐元鹏

## 中后卫 李玮峰将搭档冯潇霆

李玮峰+徐云龙,至少中伊之战证明了这对中后卫搭档当属国足的上上之选。不过这对搭档已经注定无法在中澳之战中出现。喜得千金的李玮峰昨天重新出现在国足训练场上,但训练多日的徐云龙已确定因伤缺席中澳之战。

大头归来,“大龙”却再次没有出现在训练场上,当周海滨、杜震宇、刘健等伤兵在艾迪的带领下进行恢复训练时,徐云龙却留在了宿舍里,队医组人士透露,徐云龙的关节扭伤虽然不算太严重,但以他现在的训练强度和身体机能情况,参加中澳之战已经不现实。

在昨天的比赛中,出现在李玮峰身边的中卫搭档是国奥球员冯潇霆,在张耀坤和徐云龙两位老将都伤别中澳之战,王霄和吴昊两名球员又暂时难以得到认同的情况下,国奥队队长首发中澳之战的可能性已接近90%。

捷报奥运联盟记者 刘苏

## 奥运彩票月底上市

记者昨天从江苏省体彩中心获悉,经财政部、国家体育总局批准,酝酿已久的奥运即开型体育彩票——“顶呱刮”将在3月底和江苏彩民见面。这种即开型体彩是奥运主题彩票中的一种,返奖率从以往的50%提高到65%,是目前中国所发行的彩票中返奖率最高的彩种之一,5元票头奖为10万元,10元票头奖达25万元。

首批推出“顶呱刮”玩法包括5个票种:“勇争第一”“好运中国”“奥运金牌”“激情梦想”“加油!中国队”,面额有3元、5元和10元三种。每种玩法各有不同,但是都是以彩票形式设计。

以“勇争第一”为例,全套有38张,每张5元,规则是寻找中奖标志,刮开覆盖膜,如果出现“08”标志,就可以赢得该标志下方的奖金,共有8次中奖机会,最高奖金10万元。 快报记者 陈刚

为了奥运,杨一民成了牺牲品